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УДК 911:371.3 

РОЛЬ НЕСТАНДАРТНИХ УРОКІВ З ГЕОГРАФІЇ У 

СУЧАСНІЙ ШКОЛІ 

Горбань С.,  

Придьма А., 

студенти спеціальності  

014.07 Середня освіта (Географія) 

(науковий керівник –  

к.геогр.н., доцент Левада О. М.) 

Особистісно-орієнтоване навчання є гуманітарною 

технологією відкритого типу. На відміну від традиційного 

навчання, яке орієнтується в основному на когнітивну сферу та 

мислення, ця технологія проектується для роботи зі свідомістю 

людини та процесами її індивідуально-особистісного розвитку. 
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Метою цієї технології є розвиток особистісних структур 

свідомості (здатність робити вибір, рефлексія), суб'єктних 

якостей (автономності, самостійності, відповідальності) та 

індивідуальності учнів [2]. 

Особистісний розвиток учня є однією із 

найвимогливіших проблем сучасної школи. Тому сьогодні 

потрібно поєднувати передачу знань, умінь і навичок з 

особистісним розвитком учнів. [2] 

Найважливішим завданням школи є розвиток 

талановитої молоді та виховання свідомих громадян держави. 

Потрібно розбудити творчі нахили в кожному учні, допомогти 

знайти своє покликання. Саме в школі молода людина має 

визначитись, яка наука її більш за все цікавить. Це не значить, 

що кожний сьогоднішній школяр стане вченим, частина з них 

не буде навчатися у вузі, але в будь-який сфері потрібні люди, 

захоплені своєю справою, шукачі та творці. 

Виникненню захопленості, творчого відношення до 

праці сприяють інтереси школяра, викликані до життя та 

розвинуті на уроках учителем. «… Усе те, за що людина 

бореться, пов‘язане з його інтересом…» [3]. 

Зробити навчальну роботу наскільки можливо цікавою 

для учня і в той же час не перетворити цю роботу в забаву одне 

з важливих і складних завдань вчителя. 

Для створення емоційного настрою учнів на уроках 

географії існує багато шляхів: використання внутрішніх 

можливостей змісту предмета, розмаїтість форм і методів 

проведення уроку, проблемне навчання, врахування 

міжпредметних зв‘язків, розвиток творчих здібностей учнів, 

використання на уроках художньої та науково-популярної 

літератури, зв‘язок класних і позакласних занять з географії та 

ін. 

Географія є однією з базових дисциплін в системі 

загальної середньої освіти. Підвищення ефективності роботи 

учнів на уроках в умовах реформування системи освіти є 
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ключовим завданням удосконалення навчально-виховного 

процесу. 

У здійснені відповідних завдань навчання географії, що 

стоять перед вчителем, вирішальне місце належить перебудові 

методів навчання та удосконалення основної ланки 

навчального процесу – уроку. Саме ця проблема є найбільш 

актуальною . 

Метою нашого дослідження є визначення впливу 

нестандартних уроків та ігрових прийомів на підвищення 

інтересу до вивчення географії. 

Основна ідея дослідження- полягає в тому, що 

нестандартні прийоми організації пізнавальної діяльності на 

уроці є потужним засобом активізації навчально-пізнавальної 

діяльності учнів з географії, узагальнення та систематизація 

знань учнів, сприяє подоланню формалізму в знаннях учнів та 

розвитку пізнавального інтересу до предмету. Особливо місце 

в цьому займають дидактичні ігри. 

Дидактичну гру не потрібно плутати з заняттями, на 

яких застосовуються елементи так званих активних методів та 

ігрових прийомів навчання. У грі – якісно новий рівень 

використання цих методів. Головна ознака гри від інших 

методів навчання полягає у тому, що гра – це активна 

діяльність учнів на уроці. У терміні ―дидактична гра‖ 

підкреслюється педагогічна направленість, відображається 

багатогранність її застосування у процесі навчання. 

Сучасна школа ставить перед собою головне завдання – 

це підвищення ефективності навчання та виховання учнів. 

Починаючи з четвертого класу, необхідно озброїти кожного 

учня глибокими та міцними знаннями з географії. 

Теоретичне дослідження та експериментальна перевірка 

дозволяють зробити висновок, одним з ефективних шляхів 

підвищення якості знань учнів з географії є методично 

правильне використання нестандартних уроків. 

В результаті проведеного дослідження зроблені такі 

висновки: 
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- зібраний та проаналізований обширний науково-

методичний матеріал, який характеризує сучасний стан 

проблеми використання нестандартних уроків під час вивчення 

географії, як засобу підвищення якості знань з географії, 

розвитку здібностей учнів, подолання прогалин у знаннях; 

- нестандартні уроки дозволяють 

урізноманітнювати форми, методи роботи, позбавитися 

шаблонів, створюють умови для виховання творчих здібностей 

школярів, розширюють функції вчителя, дають можливість 

враховувати специфіку певного матеріалу та індивідуальні 

особливості кожної дитини; 

- використання нестандартних уроків 

забезпечується за умов оволодіння вчителем методикою їх 

проведення та вмілого використання таких уроків у певній 

системі та поєднанні з традиційними формами роботи; 

- систематичне проведення нестандартних уроків 

допомога учням глибше, міцніше опанувати програмовий 

матеріал, а також сприяє розвитку творчих здібностей 

школярів; 

- експериментально перевірена запропонована 

методика використання нестандартних уроків задовольняє 

вимоги по засвоєнню програмового матеріалу, а також 

прививає любов учнів до географії. 

Але слід зазначити, проблема дослідження 

багатогранна, а тому ще залишились різні напрямки 

дослідження. 
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Екологічний туризм як перспективний напрям наукових 

досліджень за останні роки помітно актуалізується та постає в 

центрі уваги значного кола вчених. Питання потенціалу 

розвитку екологічного туризму є предметом постійних дискусій 

як вітчизняних, так і зарубіжних вчених. Наукова проблематика 

розвитку екологічного туризму, трактування поняття 

екологічного туризму висвітлюється у працях О. Бейдика, О. 

Любіцевої, М. Біржакова, О. Дмитрука, Я. Олійника, В. 

Храбовченко, Р. Шарплей, Р. Картер, М. Ханей та ін.  

Екологічний туризм є одним з найбільш перспективних 

видів туризму в Україні через значну різноманітність 

туристичних занять: 

- розважальних (рибальство, збирання грибів, 

горіхів, ягід, лікарських рослин, прогулянки на човнах); 

- пізнавальних (ознайомлення з культурно-

історичними, етнографічними, природними об‘єктами 

території); 


